

Методические пояснения к тематическому классному часу

«Я приглашаю Вас на вальс!»

МБУ ДО ДМШ № 4 г. Хабаровска

Авторы: Ищак Анна Васильевна преподаватель теоретических дисциплин, Файзулаев Глеб Вячеславович преподаватель по классу гитары

Классный час «Я приглашаю Вас на вальс» предназначен для учащихся средних и старших классов ДМШ и ДШИ.

Цель: воспитание любви к музыкальному искусству, к народным инструментам, вовлечение в профессию.

Задачи:

- знакомство учащихся с историей создания вальсов в зарубежной и русской музыке;
- развитие у учащихся художественного восприятия, эстетического вкуса;
- расширение кругозора учащихся;

Идея классного часа «Я приглашаю Вас на вальс» принадлежит молодому преподавателю школы – Файзулаеву Глебу Вячеславовичу. Его сценарий был написан в соавторстве с преподавателем теоретических дисциплин Анной Васильевной Ищак, которая также являлась ведущей данного мероприятия. Романтичный и прекрасный жанр вальса был выбран не случайно. Вальс - не оставит равнодушным ни одного слушателя. На классном часе звучали произведения классиков 18-20 веков: Фердинандо Карулли, Антонио Лауро, Александра Иванова – Крамского, Александра Грибоедова, Н. Листова и современного композитора Юрия Смирнова. Это позволило познакомить учащихся с разными эпохами и стилями. Также, ребята узнали о происхождении вальса и познакомились с некоторыми жанрами: «русский вальс», «венесуэльский вальс», «вальс- романс». На мероприятии зрители узнали интересную историю создания вальса - романса Н. Листова «Я помню вальса звук прелестный», который исполнила преподаватель И.Т. Ким в дуэте с Г.В. Файзулаевым.

В рамках сотрудничества с Хабаровским краевым колледжем искусств и профориентации наших учащихся, мы пригласили Ксению Шабашову - студентку 4 курса по классу домры (преподаватель А.Г. Фурта). Вместе с преподавателем Г.В. Файзулаевым они написали переложение вальса Ф. Шопена ля минор для домры и гитары и исполнили его в дуэте. В результате получился красивый концертный номер. Также, они исполнили вальс ми минор А. Грибоедова.

Сейчас мы не можем представить ни одно мероприятие в нашей школе без использования ЦОР — это необходимое условие для повышения мотивации и познавательной активности учащихся. Поэтому, для придания яркости образам и большей наглядности, сценарный ход поддержан мультимедийной презентацией, выполненной в программе Power Point. В презентации выдержан единый стиль, представлены портреты композиторов и названия исполняемых произведений.

Очень важно, что на концерте присутствовали учащиеся класса Глеба Вячеславовича. Они теперь будут стремиться научиться играть, как их учитель. Все ребята и родители были в восторге от услышанных концертных произведений, исполняемых самим преподавателем.

Важно отметить, что учащиеся не были пассивными слушателями, а вовлекались в тематику классного часа и отвечали на вопросы ведущей.

Данный классный час – одно из важных мероприятий в ряду других, которые не только воспитывают любовь к музыке, но и способствуют вовлечению в профессию, что сегодня является важной целью деятельности ДМШ и ДШИ.